

# 暑期错峰施工 减少出行影响

## 提醒:这些路段不妨绕行

夏日炎炎,不少驾驶人发现市区一些道路上出现了新的围挡。施工人员烈日下汗流浹背忙碌着,他们具体在做什么工程,对通行有哪些影响?连日来记者采访了几个主要施工点的工作人员。

### 现场探访

#### 坐标1:羊腰湾路

昨天上午,记者来到羊腰湾路槐古大桥以南段,东侧车道进行了围挡。道路用警示柱做了隔离,调整为双向各一个机动车道,几名保安和工人正在围挡外疏导交通。围挡内一台挖掘机隆隆作响,机器旁站着五六名施工人员,有的负责指挥挖掘机,有的负责人工清理。一名师傅说,现在是探挖阶段,看路面下有没有其他管线影响,要不要转弯,再根据实际情况制作热力管铺设。挖掘机作业时遇到有其他管

线,就需要人工来挖,而且施工涉及到人行道,道面砖头需要施工人员一块块整理到旁边,方便之后恢复原状。施工人员都戴着安全帽,穿着长袖工作服,外套反光背心,“等到铺设管道时还要进行焊接,即使热也要穿工作服,否则容易被烫伤”,施工人员解释道。

从无锡新联热力有限公司了解到,羊腰湾路正在做热力管安全升级整改工程,施工期限到9月1日,力争开学之前完工。由于槐古大桥有整修

工程,桥下施工也要占用部分路面,公司和市政部门协商进行交错施工减少交通影响。第一阶段对羊腰湾路从羊腰湾支路到槐古大桥段的东半幅进行围挡铺设热力管,第二阶段对羊腰湾路从槐古大桥至绿环温泉会所段的西半幅进行围挡。

工作人员还介绍,金城路的热力管道要进行抢修,从南湖大道至芦庄路段昨天开始做围挡了。北侧路面最内侧的一股机动车道禁止通行,施工将持续到9月30日。

### 出行提醒

从交警支队秩序大队了解到,暑假期间市区占道施工工程共有近20个,内容包括管道升级改造或迁移、景观改造、病害整修等。其中湖滨路、太湖大道、金城路、羊腰湾路、惠勤路以及槐古大桥上都有新启动的工程。通沙路、广益路等地的施工此前已经开始,暑假里会持续展开,另外还有几处施工是因种种因素延长了计划完工时间。

民警纪伟介绍,与前两年相比今年夏季市区的占道施工较多,特别是有几条道路为通行主干道,日常交通流量很大。比如槐古大桥进城方向通往学前街和解放环路,那里沿路既有中小学和商场,又有医院、菜市场等,平时通过桥面的车流量密集。羊腰湾路上有育才中学和湖滨中学,早晚接送学生的私家车也很多。湖滨路在城区另一头连接着开源大桥和学前街,早晚时段是不少家长接送学生的必经之路,反方向则有大批车辆前往太湖新城通勤,加上道路两侧分布着多个居民小区,平时占道施工必然会加剧排队缓行。经过多个部门协商,对这些学校周边、交叉路口等交通压力较大的路段,把占道施工期限专门设置在车流量相对缓和的七月和八月,进行集中错峰施工。

夏季骄阳似火,这些集中施工并不是要给驾驶人“添堵”,而是为了尽量减少对市民出行的影响,让开学后道路车流量可以顺利地“满血复活”。交警部门表示,市民如果发现最近出行的线路上施工比较多的,请不要皱眉头心急,可以稍微调整一下路线。对于不经常走的道路,如果发现前方有车辆减速或者变道,那么可能是遇上了占道施工,驾驶人应注意仔细观察,控制好车速有序通行。

(晚报记者 念楼/文、摄)

#### 坐标2:湖滨路

16日上午,湖滨路运河外滩段由南往北方向,市给排水工程有限责任公司的工作人员正在非机动车道内进行施工。路面破碎机 and 挖掘机一前一后,破碎机凿开路面,挖掘机紧接着开挖,旁边几名工人等着挖掘结束把水管铺设下去。工人们穿着短袖、反光背心、戴着安全帽,脸上热得直冒汗。王师傅说,湖滨路的水管早在四五月份就发生了几次爆管,公司进行过抢修,还发现其他地方存在渗漏情况,这次施工要

铺设新水管。“往开源大桥这边一共是600米左右,计划分成5段施工。”王师傅脖子和脸上热出了不少痱子,他说已经习惯了,由于工期比较紧张,最近处于早出晚归的状态,回家时都是一身衣裤湿透。

据了解,湖滨路的施工周期从7月1日到9月30日,施工路段从开源大桥至中南路。现场负责人解先生介绍,按照水管走向施工分成两部分同时进行。建筑路以北段,要对路面东侧的非机动车道进行开

挖,施工时用护栏在机动车道内隔离出一条不少于2.5米宽的临时通道给非机动车通行。建筑路以南段,因为需要对道路由北往南方向第三条机动车道进行开挖,对交通影响比较大,为此从早高峰过后竖起围挡开挖施工,到下午4点左右开始回填,晚高峰恢复通行。目前,湖滨路的建筑路以南段正在进行建筑路至太湖大道段施工,等完成后再进行太湖大道至中南路段施工。

#### 坐标3:太湖大道

与湖滨路交叉的太湖大道路段,这两天靠中心隔离栏的地方也开始施工了。过金匮桥往红星立交段,市政部门的施工人员用圆锥桶隔离了双向最左侧的机动车道,正在中心绿化带边上忙碌作业。这里的路缘石要进行更新,破碎机凿出老的路缘石后,由于施工宽度小,接下来只能靠人工挖掘。太湖大道上车流量大,车速近60千米/时,施工

时安全尤为重要,工人们反光背心和安全帽必不可少,防护的同时也难免增加了闷热感。杨师傅负责铺路缘石,他和一些挖掘工人一样,热得连底衫都没穿,直接赤膊套了一件反光背心。他把石头抬起来,放稳、对齐、敲平,大滴的汗珠不停地滴在石头上,很快又蒸发掉了。旁边一辆放碎石的三轮车上,放着杨师傅的冷水壶,半天未到,2600毫

升的水壶里水已经喝掉一半。

太湖大道上的施工从7月12日到8月30日,要对金匮桥至青祁路段进行收尾施工。施工时机动车道缩减,除了更换路缘石要临时占用左侧机动车道外,施工人员还要重新铺设非机动车道和人行道,届时需要封闭围挡,临时隔离一个右侧的机动车道出来给非机动车和行人等使用。

### 防暑措施

烈日下,地面温度将近50℃,站着不动都热,干体力活更是不易。为了既保证施工进度又保障工人们的安全,施工点采取了不少防暑降温措施,调整施工时间并配备足够的防暑用品。无锡新联热力有限公司的施工工程部内安装了空调,配备十滴水、风油精等药品,公司给工人们提供饮用水、绿豆汤、雪糕等。附近还有6个带空调和卫生

间的宿舍,中间近6个小时的休息时间,工人们可以充分补充体力。

避高峰和避午间是不少施工点采取的方式,像太湖大道的施工点就是“见缝插针”工作。利用夏季日长的特点,早上5点多开始施工,早高峰前把围挡往里缩,过了早高峰接着干,中午让工人们休息,午休后在晚高峰前施工几小时,过了晚高峰再干一会儿,如此化零为整来完

成工作量。在湖滨路上,除了饮用水、人丹等防暑用品备足,施工人员隔几个小时可以休息一次。不过,建筑路以南段由于车流量大,白天占道施工时间有限,工人们上岗后就没有大段时间午休了,他们采用的办法是工作日的时候赶在下午2点之前完成当日水管方面的施工进度,随后交给路面恢复人员,用早下班来保证休息。